

# 达州人, 你“吃春”了吗?

·戚劲松·

今年的立春虽过一月有余,而放眼望去,达州春色满园之盛景才刚刚开始。上周开始,连续的晴天丽日,吸引了不少达州市民外出踏青赏景。满眼的春绿花红,洋溢着阳春三月的娇媚与灵气。春节渐行渐远,而回望节日的点点滴滴,除了亲情的团聚带来的团圆喜庆之外,好像剩下的就只有疲惫?

春天来了。你是否想起小学的一篇课文,现在朗朗念起来,思绪还仿佛停留在昨天。“春天来了,冬天过去了,微风悄悄地送来了春天……”这些温暖的读书记忆,是否让你有了一种与春天交融的欲望和冲动?

“吃春”,其实不难理解。我们经常说到“靠山吃山,靠水吃水”,那就是山上长什么、水里长什么,我们就吃什么。“吃春”,也即是“靠春吃春”之意,“吃春”吃什么呢?应该是吃春天长成的应季果蔬和适宜春季养生的食物。其实,这些与你的生活情趣密切相关的“专业说法”,应该由我们专业的餐饮行业来发声,或者说达州的美食门店应该推出“吃春”系列美味菜系了。

春天是来了,但是她并不会停留太久。当你仍在应对“春困”的倦怠,哈欠连连之时,春姑娘就会与你擦肩而过,失之交臂,转眼之间,初夏即将来临。一部分市民的节日“综合征”还没有完全消退,甚至有的家族“吃转转饭”还在继续。一部分人的春天,就是衣物的增减而已,剩下的时间交给了轮回的生意、交际和应酬,“吃春”也就无从谈起。

大自然赋予了我们人类这个美好的季节,一年不过一季,理应好好珍惜。其实不管什么样的工作,都可以与春天搭上关系,关键在于你的内心、视觉和态度。你在乎春天,她时刻就在你的身边,浸润着你的身体,蓝天、绿叶,还有空气、花香,她们都在给你输送养分和灵气。

“吃春”,既是吃一些春天应季菜系的具体行为,同时也是情感交流的行为方式之一。周末,带上家人,到达城

周边的农家乐、庄园,沐浴和煦春风,一起采摘野生春菜,感受春的气息;或者携家带口,走进农贸市场,一起挑选几道食材,在家做出春的共享美味;或者邀上三五好友,漫步田野,穿梭春林,河边垂钓……这些,都能够让你体会到亲情、友情在春的季节里萌生的情怀。

在这个季节,我们的美食企业应该做些什么呢?还沉溺于春节座无虚席的场景吗?还在幻想着这样那样的大型宴席吗?或许,在刚刚过去的春节里,千篇一律的食物,你累了,顾客也疲惫了。能不能围绕“吃春”,推出应季菜系,做足“春”的文章,燃烧人们“春”的激情?

对于如此浪漫的提议,你稍加注意就会发现,达城已经有一些小资情调的特色门店,开始注入了春的色彩,颇受不同年代市民的青睐。然而有的餐饮企业或是无动于衷,坐等“鱼儿上钩”;而有的纯粹不懂,有的懂一些装起懂很多,有的闷到起还在算账:“春节延迟到一个月不行吗?钱还没数够呢。”这些餐企只能算是“植物门店”,没有思想,没有文化,没有交流,跟“植物人”一样,剩下的就只有基本的“生理特征”。

“吃春”,你只要在百度一搜,春之系列菜就有一长串,比如香椿、豆芽、蒜苗、豆苗等等。我们的餐饮企业,要传承你的特色,也要添加你的更新。赋予一个季节的主题,或是推出“春宴全席”,或是一道特色春菜,兴许就能令人耳目一新,吸引人们关注的目光。

古人就着月光、蚕豆,举杯小酌,亦能在春天里品出百感交集的百味人生,留下荡气回肠的壮美诗篇,被后人世代咏颂,向往的是那种忘我、旷达的博大胸襟与超脱。而在物质尤其丰盛这个时代,作为消费者本身,还有我们的美食企业,都应反思,似乎缺少或者说丢掉了一些什么东西,需要美食企业通过自身特色、文化内涵、精细服务和与时俱进的创新手段,去串联,去追寻,去传承,去升级一个新时代特殊的心灵向往和味觉需求。



(张经宏 摄)

## 新款揽胜运动版 P400e 达州上市

3月10日,“竞速巅峰更揽胜境”——路虎新款揽胜运动版 p400e 达州地区上市会在达州奥捷捷豹路虎4S店成功举行。此次上市的路虎新款揽胜及路虎新款揽胜运动版,为追求奢华且非常注重燃油经济性的精英车主提供了全新选择。作为路虎品牌最引以为傲的旗舰车型,路虎揽胜为全球消费者创造了荣耀备至的奢华感受以及卓尔不凡的全地形体验。如今,路虎揽胜及揽胜运动版全面升级。

### 插电式混动系统,打造运动新高度

全新插电式混合动力系统,其由300马力 Ingenium 四缸汽油发动机和一台85千瓦的电动机组成,综合最大功率达404马力,峰值扭矩为640牛·米,配合强大的全时四驱系统,零至百公里加速仅需6.7秒,而百公里油耗仅为2.7升。同时,纯电动模式下续航里程可达51公里,最短2小时45分钟完全充满电。

新款揽胜通过内外设计的革新,将该旗舰车型的奢华特质再度提升。外观造型方面,无论是全面焕新的LED大灯及前格栅,还是重新设计的侧裙和侧通风口造型,抑或采用后保险杠与排气管的一体式设计,均以更强的视觉张力强化新款揽胜的尊者风范,从而提升豪华感官享受。

(小杰)

广告